

Крупеня Володимир Ілліч,  
доцент кафедри соціальної медицини,  
управління та бізнесу в охороні  
здоров'я Харківської медичної академії  
післядипломної освіти,  
кандидат медичних наук, доцент

Рогожин Борис Анатолійович,  
доцент кафедри соціальної медицини,  
управління та бізнесу в охороні  
здоров'я Харківської медичної академії  
післядипломної освіти,  
кандидат медичних наук, доцент

Каук Оксана Іванівна,  
доцент кафедри неврології № 2  
Харківського національного  
медичного університету,  
кандидат медичних наук, доцент

Землянський Костянтин Володимирович,  
доцент кафедри пропедевтики педіатрії № 2  
Харківського національного  
медичного університету,  
кандидат медичних наук

**РОЗВИТОК МЕДИКО-СОЦІАЛЬНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ ДІТЕЙ  
РАНЬОГО ВІКУ В УМОВАХ  
«ОБЛАСНОГО БУДИНКУ ДИТИНИ №3» М. ХАРКОВА**

Питанням медико-соціальної реабілітації дітей раннього віку завжди приділялось багато уваги з боку держави та органів місцевого самоврядування, особливо коли це стосується дітей, які залишились без піклування батьків. Для вирішення цієї проблеми в Харківській області протягом останніх 8 років було створено декілька реабілітаційних центрів та установ. Одним з них є Комунальне некомерційне підприємство Харківської обласної ради «Обласний будинок дитини №3». Заклад створено рішенням виконкому Харківської міської ради №1047 від

10.10.98 р. Після проведеної реконструкції перші діти прийняті 01.03.2001.р.

Будинок дитини розрахований на 100 ліжок, створений для медико-соціального захисту та реабілітації дітей 1-3 груп здоров'я віком до трьох років, які залишились без піклування батьків. Крім дітей цієї категорії в будинку дитини на вихованні тимчасово можуть знаходитись діти, які мають сім'ю, проте їх утримання і виховання в сім'ї з поважних причин (хвороба годувальника, тривале відрядження тощо) неможливе.

Також на виконання Державної цільової програми реформування закладів для дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, затвердженої постановою Кабінету міністрів України від 17.10.2007 р. №1242, розпорядження голови обласної державної адміністрації від 31.12.2009 р. №763 «Про утворення груп медико-соціальної реабілітації у обласних будинках дитини» та відповідно до наказу Головного управління охорони здоров'я від 01.04.2010 р. №244 «Про порядок функціонування груп медико-соціальної реабілітації в обласних будинках дитини», в Обласному будинку дитини №3 з червня 2010 р. відкриті та працюють групи медико-соціальної реабілітації для дітей із сімей. Діти в групах можуть знаходитись на денному та цілодобовому перебуванні. Термін проведення реабілітації складає від 1,5 до 3 місяців. В закладі створено умови для сумісного цілодобового перебування дітей із батьками.

В будинку дитини є 9 групових приміщень, ізолятор, карантинне відділення, кабінети ЛФК, масажу, фізіотерапії, психологічної корекції, логопедичний, музичний, методичний, обладнані дитячі ігрові майданчики для кожної групи. Групові приміщення для дітей 1-го року життя обладнано верандами для прогулянок під час поганої погоди та денного сну, забезпечено підогрів підлоги.

Групи укомплектовані відповідно до віку дітей, з урахуванням стану здоров'я та індивідуального розвитку дитини. Групи оснащені меблями, обладнанням відповідно віку дітей. В наявності необхідні педагогічні

посібники, методична література відповідно до розділів дошкільної навчальної програми (фізичний розвиток, емоційно – соціальний, пізнавальний, розвиток мовлення, екологічний, художньо – естетичний ), необхідний для розвитку дітей ігровий матеріал в групах - дидактичні ігри, необхідні іграшки, настільні ігри, будівельний матеріал, канцтовари для образотворчої діяльності, матеріал з сенсорному розвитку, художня література згідно віку дітей, обладнання для сюжетно-рольових ігор, спортивно-моторні іграшки.

Логопедичний кабінет в будинку дитини оснащений необхідними матеріалами, ведеться відповідна документація (план корекційно-відновлювальної роботи, книга обліку дітей із зазначенням діагнозу, індивідуальна карта розвитку дитини, план індивідуальної роботи, занять у підгрупах).

В будинку дитини відбувається співпраця педагогічної та медичної ланок, створено психолого-медико-педагогічна комісія, яка розглядає розвиток кожної дитини на контрольний вік (дату народження) та корегує подальшу роботу з нею.

З 2015 року будинок дитини є клінічною базою кафедри «Пропедевтики педіатрії №2», а з 2018 року ще й кафедри неврології № 2 Харківського національного медичного університету, що дає можливість впроваджувати в медико-соціальну реабілітацію дітей найсучасніші методики.

За час роботи будинку дитини в ньому виховувалось більше ніж 1100 дітей, позбавлених батьківського піклування. Більшість з них була всиновлена громадянами України чи повернена біологічним батькам. Реабілітацію в групах пройшло біля 2400 дітей.